

清明当天陵园人流量将暴增

清明祭扫尽量避开高峰期

本报记者 贺莹莹 刘潇

时值一年春草绿,又是一年清明时,4月3日,记者了解到,一年一度的清明祭奠已经拉开帷幕,并且迎来首轮祭扫小高峰。为此,相关部门提醒市民为避免拥堵,应该错峰祭扫。

市民>> 文字让这份祭奠更有情怀

尽管长时间没有向你问安,没给你写信,可是别让你心里产生怀疑,妈妈对你的深爱仍在,而且它将永远不会在我胸中消失……65岁的李书琴趁清明节之际写了一封信给天堂里的儿子,在儿子的墓碑前大声诵读,两行热泪寄托相思之情,她至今不能忘记儿子十年前的那场

车祸。

“妈妈,你就像一棵苍老的古树,你养育了我们的姊妹八人,可是你走的太早,并未让我们反哺你的养育之恩。”70岁的孟秀兰满头银发,但是在清明节前夕,她与兄弟姐妹一道将母亲的坟冢迁至墓地,用一人一首诗的方式对已故的老母亲表达哀思。

“现在鲜花祭祀、朗诵祭祀方式特别多,不再是以往的烧纸钱了,因此我们会在清明节期间推出纸钱换鲜花、寄思墙等方式,市民可体验……”德州市殡仪馆负责人告诉记者,随着文明祭祀的方式不断被提倡,如今越来越多的市民愿意选择新型的祭扫方式。

调查>> 高峰日尽量做到错峰祭扫



清明节将至,黄白菊花等祭扫所用的鲜花销量走高。

绿色的雏菊花束、黄白菊花的竹花篮……一束鲜花表达一份哀思,虽然距离清明节还有几天,在市区各大陵园内的不少墓地前已摆放着鲜花花束或者水果,由于不少市民计划清明假期出去游玩,所以提前祭扫。“尤其这两天,祭扫的市民开始增加,大概人流量有五六百甚至上千。”永安陵

园主任刘振告诉记者,本周末天气整体风和日丽,将迎来今年清明的祭扫高峰。

“陵园有4000个墓位,如果集中在清明节当天祭扫,人流量达到近两万,会对周边交通造成拥堵压力。”德州福山陵园相关负责人宋先生介绍,近年来他们一直在提倡错峰祭扫,目前看来成效显

著。“从2日开始祭扫的市民增多,预计每日人流量达到二三百人。”

“随着清明节临近,更大的祭扫高峰即将到来,按照以往的经验,我们预计入园人流量大概在两万以上,建议市民尽量避开清明节当天,以及上午9时到11时的高峰期。”永安陵园主任刘振说。

去年德州282家建筑企业完成总产值343.85亿元

本报4月3日讯(记者 贺莹莹) 4月2日,德州市统计局发布全市建筑业发展情况,去年建筑业施工能力持续扩大,总体运行平稳。2018年,全市建筑业企业282家,完成总产值343.85亿元。

2018年,全市建筑业企业(资质以上总承包和专业承包企业,下同)282家,较上年增加43家,增长18.0%;完成建筑业总产值343.85亿元。从总产值构成看,建筑工程产值306.50亿元,占建筑业总产值的89.1%,较上年提高7.1个百分点,依然占据主体地位;安装工程产值28.73亿元,占建筑业总产值的8.4%;其他产值8.63亿元,占建筑业

总产值的2.5%。

2018年房屋建筑施工面积2413.66万平方米,同比增长2.2%。全市建筑业企业签订合同额732.47亿元,同比增长20.2%。分行业看,2018年房屋建筑业完成产值239.76亿元,占建筑业总产值的69.7%,保持主导地位;土木工程产值82.06亿,占23.9%;安装产值12.28亿,占3.6%;装饰和其他产值9.75亿,占2.8%。全市房地产投资增长25.5%,房屋施工面积增长18.7%。

2018年,全市一级及以上资质建筑业企业18家,占总数的6.4%,完成建筑业总产值141.53亿元,占41.2%。

社工考试4月17日前报名

本报4月3日讯(记者 刘潇) 4月3日,记者从民政部门获悉,2019年度助理社会工作者、社会工作者职业水平考试开始报名,报名时间为4月8日至4月17日,考试时间是6月22日和23日。

此次考试实行网上报名。应试人员可在中国人事考试网进行报名、缴费、打印准考证。其中客观科目每人每科61元,主观科目每人每科65元。

助理社会工作者考试报名条件为:取得高中或者中专学历,从事社会工作满4年;取得社会工作专业大专学历,从事社会工作满2年;社会工作专业本科应届毕业生;取得其他专业大专学历,从事社会工作满4年;取得其他专业本科及以上学历,从事社会工作满2年。

社会工作者考试报名条件为:取得高中或者中专学历,并取得助理社会工作者职业水平证书后,从事社会工作满6年;取得社会工作专业大专及以上学历或学位,从事社会工作满4年;取得社会工作专业大学本科学历,从事社会工作满3年;取得社会工作专业硕士学位,从事社会工作满1年;取得社会工作专业博士学位;取得其他专业大专及以上学历或学位,其从事社会工作年限相应增加2年。

另外,根据社工工作的特殊性,持有中国残疾人联合会颁发的残疾人证二级低视力(或严重于二级)者可申请借助读屏软件参加考试。报名参加考试的视力残疾人员,须向报考市的人事考试机构申请使用专用考场。

表彰

3月28日,由山东省心理健康教育研究会主办的山东省心理健康教育研究会2019年学术年会在威海荣成市召开,德开小学在此次会议上受到了隆重的表彰,荣获了“2018年度心理健康教育先进集体”,以及“优秀成果奖”,学校长期以来对心理健康教育工作的重视与创新得到了肯定。

本报记者 刘潇
摄影报道



德州中行成功开通跨境双向人民币资金池业务

3月18日,德州中行为辖内客户成功开通跨境双向人民币资金池业务,批复额度21亿元,目前,德州中行在该项业务中为唯一主办银行,为今后跨境人民币业务的发展提供了有力支撑。

跨境双向人民币资金池业务,可以帮助企业便利地归集境内外集团资金、简化企业境内外资金汇划手续。德州中行作为

唯一主办行,彰显了专业的跨境金融综合实力,德州中行将以此为契机,为企业客户提供更加优质便捷的金融服务。(李琨)